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B ÇABCの外心を O，垂心を Hとするとき，下の問いに答えよ．ただし，三角形の各頂点から対辺またはそ
の延長に下ろした 3本の垂線は 1点で交わり，その点を三角形の垂心という．
Ñ 等式¡!OH = ¡!OA+¡!OB+¡!OCが成り立つことを示せ．
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が成り立つようなÎAの大きさを求めよ．
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h【ベクトルと図形 (平面)】n
a ! ~a =

¡!
OA，~b = ¡!OB，~c = ¡!OC

とおく． ~a = ~b = ~c である．

(
¡!
OH¡ (~a+~b+~c)) ¢

¡!
BC

= (
¡!
AH¡ (~b+~c)) ¢

¡!
BC

=
¡!
AH ¢

¡!
BC¡ (~b+~c) ¢ (~c¡~b)

= 0 + ~b
2
¡ ~c

2
= 0 .............................1

同様にして，(¡!OH¡ (~a+~b+~c)) ¢
¡!
BA = 0 ..........2

一般に，平面上の 1次独立な 2つのベクトル ~p;~qに

対して，平面ベクトル~xが
~x ¢~p = 0;~x ¢~q = 0

を満たすとき~x =~0であるから，1，2より
¡!
OH¡ (~a+~b+~c) =~0

よって，¡!OH =~a+~b+~c が成り立つ．
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ここで，~a = ¡
B

3~b¡ 2~cより
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となり，BCを 2 :
B

3に内分する点をMとすると
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OM が成り立つから，M,O,Aの順にあ

り，Oは三角形ABCの内部にある．円周角の定理より，
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